

SLOVENSKI NAROD

Izbija vsak dan popoldne, izvenredni nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petič & Din 2.—, do 100 vrst Din 2.50, od 100 do 300 vrst & Din 3.—, večji inzerati petič vrsta Din 4.—, Popust po dogovoru. Inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod vsakega meseca v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.—, Rokopisni se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knašičeva ulica št. 5
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3226.

PODEUSNIOB:
MARIBOR, Grajski trg št. 3. — — — — — CELJE, Kocanova ulica 2. — Tel. 190.
NOVO MESTO, Ljubljanska c., tel. št. 26. — — — — — JESSENICE, Ob kolodvoru 101. — — —
Račun pri poštarnem čerkovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

Ali velja moratorij tudi za stvarne reparacijske dajatve Nemčije?

Nove težkoče pri pogajanjih v Parizu — Amerika zahteva moratorij tudi za stvarne dajatve — Sklicanje posebne konference državupnic

Pariz, 6. julija. Po načelnem sporazumu je sedaj težje razgovorov v Parizu osredotočeno na vprašanje stvarnih dobav Nemčije na račun reparacij. Amerika zastopa mnenje, da bi se morala Nemčija za dobo moratorija oprostiti ne samo finančnih dajatv na račun reparacij, marveč tudi stvarnih dobav, ki dosega letno vsoto 130 do 150 milijonov mark. Francija je nasprotnega mnenja in vztraja na tem, da se moratorij ne nanaša na stvarne dajatve. Ako bo Nemčija oproščena reparacijskih plačil, bo lahko še v večji meri razvila delavnost svoje industrije. V njenem lastnem interesu bo, če bo ob polni zaposlitvi industrije izvrševala tudi stvarne reparacijske dajatve. Na eni strani bo tako lahko preprečila brezposelnost,

na drugi pa se bo čimprej rešila svojih obveznosti. Francija zlasti povdarja, da bi bile manjše države, ki so že pri sestavi svojih proračunov računale z reparacijskimi dobavami, hudo udarjene. Gotovo ni namen predsednika Hooverja, da bi s svojim predlogom pomagal Nemčiji na račun manjših držav, ki so si od vojnih grozot jedva opomogle in ki šele sedaj polagoma konsolidirajo svoje gospodarstvo.

Na drugi strani pa se izraža v francoskih krogih bojazen, da bo Nemčija to priložnost, ki naj služi okrepitvi nemškega gospodarstva, izkoristila v prvi vrsti za oboroževanje in jačanje svoje politične vpliva v Srednji in Vzhodni Evropi na škodo Francije in drugih velesil. Po prvem navdušenju nad dosego načelnega sporazuma je

opaziti sedaj zopet večji pesimizem. Niti v ameriških, niti v francoskih krogih ne prikrivajo, da je končni sporazum odvisen predvsem od rešitve vprašanja stvarnih dobav Nemčije na račun reparacij.

Zdi se, da bo kljub prvotno odklonilnemu stališču Pariza vendarle tudi Anglija posegla v potek pogajanj. Kakor se zatrjuje, bo francoska vlada sedaj pristala na angleški predlog, naj se skliče posebna konferenca vseh zainteresiranih držav, ki naj sklepa o vseh teh vprašanjih in dokončno odobri francosko-ameriški aranžman. V pariških krogih računajo s tem, da se bo ta konferenca sestala še pred koncem tega meseca. Zasedala bo po vsej priliki v Parizu.

Bolivija in Paraguay sta si zopet v laseh

Nasprotstva se se tako poostriila, da je prišlo do prekinitve diplomatskih odnošajev in vsak čas pričakujejo izbruh sovražnosti

Assumption, 6. julija. Bolivija in Paraguay sta prekiniti diplomatske odnošaje. Paraguayska vlada je včeraj odpoklicala svojega poslanca, istočasno pa je tudi bolivijski poslanik z vsem poslaniškim osebjem zapustil paraguaysko prestolnico. Napetost je tako velika, da se je bati celo pravega spopada. Kakor znamo, vladajo med obema državama že več let hudi spori zaradi obmejnega ozemlja. Lansko leto je prišlo že do krvavih spopadov, ki pa so bili naposled ustavljeni na intervencijo Društva narodov. Nadaljnja pogajanja za kvitacijo spora niso uspela in sedaj so se nasprotstva še poostriila zaradi raznih obmejnih incidentov.

Demonstracije brezposelnih v Španiji

Napadajo hotele, restavracije in samostane — Oblasti pravijo, da gre za komuniste

Madrid, 6. julija. Včeraj je prišlo do krvavih izgrediv brezposelnih. Več sto komunistične hujšake, ki hočejo izvesti nered. V Villa del Río so brezposelni delavci napadli tamošnji samostan in zažgali cerkev.

Nemčija ne misli na oboroževanje

Izjava kancelarja Brüninga o uporabi prihrankov, ki jih bo Nemčija dosegla z moratorijem — Zadovoljstvo v Parizu in Washingtonu

Washington, 6. julija. Glede na bojazen, ki se izraža v francoskih krogih ob prihodnji pogajanj o stvarnih reparacijskih dobavah Nemčije, da bo Nemčija prihranke, ki jih bo dosegla z moratorijem uporabila v prvi vrsti za oboroževanje in za ojačanje svojega političnega vpliva na škodo Francije, je poslal nemški zvezni kancelar dr. Brüning predsedniku Zedinjenih držav Hooverju posebno noto, v kateri se uvodoma zahvaljuje za vso naklonjenost, ki sta jo pokazali tako Amerika kakor Francija, nato pa svečano izjavila, da hoče Nemčija vse prihranke, ki jih bo dosegla z moratorijem, uporabiti izključno za svojo finančno sanacijo, predvsem za kritje deficita v državnem proračunu in za omiljenje davčnih bremen, ki najbolj ogrožajo nemško gospodarstvo. H koncu pristavlja, da gospodarski položaj Nemčije sploh onemogoča vsako oboroževanje, a tudi v nasprotnem primeru bi Nemčija tega ne storila, ker želi samo mir in čim tesnejše sodelovanje vseh narodov.

Ta izjava kancelarja Brüninga je izzvala v Washingtonu največje zadovoljstvo.

Pariz, 6. julija. Izjava nemškega kancelarja dr. Brüninga, da Nemčija prihrankov ne bo uporabila za oboroževanje, je bila sprejeta v francoskih krogih z največjim zadovoljstvom. Splošno se naglašja, da sedaj ni več posebnih ovir za dosego sporazuma. »Petit Parisien« piše, da je Brüning s svojo izjavo mnogo pripomogel k razčiščenju ozračja ter je odstranil bojazen Francije, ki je bila vsekakor upravičena. Francoska vlada bo zdaj lahko brez bojazni pristala na Hooverjev predlog. V enakem smislu se izraža tudi »Matin« povdarjajoč, da Brüningova izjava gotovo ni namenjena samo Ameriki, ampak in prvi vrsti Franciji, ki jo sprejema z enako iskrenostjo, kakor je bila podana.

Washington, 6. julija. V tukajšnjih krogih prevladuje mnenje, da bo mogoče vprašanje stvarnih reparacijskih dobav Nemčije rešiti na enak način kakor je bilo rešeno vprašanje brezposelnih amitalov, to se pravi, da bo Nemčija še nadalje vršila te dobave, da pa bo dobila odgovarjajoči znesek vrnjen v obliki posojila potom banke za mednarodna plačila.

Odhod naših Sokolov-tekmovalcev v Pariz

Ljubljana, 6. julija. Dravi ob 20.50 odpotujejo v monabovskim bravelakom v Pariz naši Sokolov-tekmovalci, ki se udeležijo tekmovalnega področja za svetovno prvenstvo, ki se bo vršilo 11. julija v Yainville pri Parizu. V Parizu potujejo kot tekmovalci: Tošo Primožič, Leon Štakerl, Peter Šumi, Gregorka in Ferte, kot tehnični poročevalci Stano Terček, kot sodnika se pa udeležita tekem br. Mačus in Jože Smertnik, vodja tekme pa je načelnik JSS br. Bajžolj.

Jugoslovenski derby

Beograd, 6. julija. p. Včeraj popoldne so se vršile zanimive konjske dirke, med njimi jugoslovenski derby. Dirke so bile danes rekordno obiskane. Glavna pozornost občinstva in aktivnih udeležencev je bila seveda posvečena derbyju. Dirkam je osebo prisostvoval Nj. Vel. kralj v spremstvu ministrov Jeftića, Kumanudija, Usunovića in Bože Maksimovića. Navzočega je bilo izredno veliko beogradskega občinstva. Tekme so bile zelo napete, zlasti med konji iz hleva D. Djundjerskega in iz državnega hleva v Ljubuševu. Prvi je prišel na cilj »Bongourc«, lasti Djundjerskega. Njegov rival »Zenicec« iz državne konjušnice na Ljubuševu je prišel za pol konjske glave za njim. V zmagi »Bongourc« je prišlo na 10 Din stave 46 Din, v zmagi »Zenicec« pa 174 Din. Po dirki je vodil konja preko dirkališča osebo g. Djundjerski, ki mu je kralj čestital na lepem uspehu.

Nova palača v Beogradu

Beograd, 6. julija. V soboto je bil položen temeljni kamen za novo palačo komande celokupne žandarmerije. Graje jo v Savski ulici in bo dograjena do 1. novembra. Polaganju temeljnega kamna je prisostvovala večje število oficirjev, zastopnikov oblasti in drugi odličniki.

Higijena vasi

Ženeva, 6. julija. AA. Na plenarni seji odbora za higijeno vasi je jugoslovenski delegat dr. Ljudevit Prohaska navedel dokumentarne podatke o delu za zboljšanje zdravstvenega stanja v krajevni Jugoslaviji. Referat je zbudil veliko zanimanje, ker se na polju higijene vasi to poročilo lahko po pravici smatra za novost.

Naraščanje Save

Beograd, 6. julija. Zaradi nalivov zadnjih dni je Sava v dolnem toku precej narastla. Pri Brodu znaša vodostaj 6 m, pri Azenovcu pa 7.18 m nad normalo. Nevarnosti poplav zaenkrat ni.

Osendowski v Dubrovniku

Dubrovnik, 6. julija. Znani poljski književnik Osendowski se že nekaj dni mudi v Dubrovniku. Snoči je imel v hotelu »Imperial« sestanek, v katerem je v nevezani besedi govoril o naši državi. Osendowski bo v Dubrovniku zaključil svoje najnovejše delo na Prelomu

Iz gledališkega sveta

Beograd, 6. julija. N. Nina Kiršanova, ki je v pretekli sezoni gostovala v beograjskem gledališču, je odpotovala v inozemstvo, še prej pa podpisala pogodbo z beograjskim narodnim gledališčem. Kiršanova prevzame namreč mesto ravnateljice baleta in mesto prve balerine v Beogradu. Kakor je izjavila novinarjem, bo pripeljala iz inozemstva balerine umetnice glasu.

Katastrofalen konec letalske svečanosti

Potniško letalo je treščilo med množico — Pet mrtvih, 20 hudo in nad 100 lažje ranjenih

Pariz, 6. julija. Pri večerajšnjih letalskih svečanostih v Hirsou na francosko-belgijski meji se je pripetila katastrofalna nesreča. V programu svečanosti so bili tudi krožni poleti za občinstvo. Večje potniško letalo se je dvignilo z 20 potniki v zrak in krožilo nad letališčem, ob katerem se je zbrala ogromna množica. Nenadoma pa je nastal defekt v motorju in letalo je treščilo sredi množice na tla. Dočim so potniki in pilot dobili le lažje poškodbe je bilo v

množici 5 ljudi ubitih, 10 hudo in nad 25 pa lažje ranjenih.

Med ostalim občinstvom je nastala silna panika. Eni so začeli bežati, pri čemer je bilo mnogo ljudi pobojenih, drugi pa so vdrli na letališče in napadli prireditelje. Policija je bila sprva brez moči. Še le vojaštvo je napravilo red. Skupno je bilo ranjenih nad 100 ljudi. Prireditelj je bila svedca takoj prekinjena.

Skrčenje delovnega časa v Nemčiji

Berlin, 6. julija. d. Državno ministristvo za delo nadaljuje pogajanja z zastopniki posameznih industrijskih panog o prostovoljni uvedbi 40urnega dela na teden, da bi mogli na ta način zaposliti več brezposelnih. Dosele so se izjavili odločno proti temu predlogu le zastopniki stavbne industrije. Ako ne pride do sporazuma, bo državno ministristvo za delo prisiljeno predpisati z odredbo skrčenje delovnega časa.

Ogromna kreditna ponudba Rusiji

Amsterdam, 6. julija. AA. List »Nieuw Rotterdamse Courant« poroča, da je ponudil neki mednarodni bančni sindikat Rusiji 1500 milijonov dolarjev (80 milijard dinarjev) kredita pod pogojem, da se odpove Rusija v trgovini dumpinga in uvede kvotni sistem, ki bi ga določili mednarodnim potom.

Spopadi med Japonci in Kitajci v Mandžuriji

Tokio, 6. julija. AA. V Mandžuriji so Japonci uprizorili na več krajih protikitajske demonstracije. Po poročilu iz japonskega vira so ti izgredi nastali zato, ker so kitajski koloni poškodovali naprave za namakanje pašnikov, ki so jih zgradili Japonci. Med obema taborama se je vnela praveca bitka. Na obeh straneh so streljali s strojnimi. Japonci so nato vdrli v kitajske naselbine. Število žrtev še ni znano.

Priprave za največjo letalsko tekmo

Milan, 6. julija. AA. Vse kaže, da bo tekma za Schneiderjev pokal 12. septembra v Southamptonu največja svoje vrste. Italija pošlje na tekmo tri letala, s katerimi upa zmagati. Letalo je opremljeno z motorji »Fiat« s 1500 konjskimi silami. Letelo je prvič v petek jutraj in v soboto na Gardakem jezeru. Doseglo je 344 milj hitrosti na uro in upajo, da bo povisalo hitrost za 95 milj, ko bodo imeli letalci več vaje. Rezultat so telefonirali letalskemu ministru Balbu. Polet se je vršil v največji tajnosti.

Stimson na potu v Evropo

Gibraltar, 6. julija. AA. Zunanji minister Zedinjenih držav Stimson je prišel v Evropo. V Gibraltarju je obiskal tamošnjega generalnega guvernerja. Nato je Stimson nadaljeval pot v Neapelj in Rim. Z njegovim prihodom v Evropo so se ponovno pojavile vesti, da bo Stimson vodil novo pogajanja o vprašanju vojnih dolgov in reparacij.

Brezuspešno iskanje zaklada

Montreal, 6. julija. AA. Kanadska ekspedicijska, ki je pod vodstvom Leckija odplula iz Vancouverja na otok Cocos blizu kolumbijske obale, da najde zaklad, vreden 12 milijonov funtov sterlingov, se je vrnila brez uspeha.

„Zeppelin“ gre v Anglijo

London, 6. julija. AA. Londonski klub »Master of Semphile« je najel zrakoplov »Graf Zeppelin« za 24-urni polet po Angliji. Poleta se bodo udeležili le člani kluba. Zrakoplov bo vodil dr. Eckener. Polet bo med 15. in 17. julijem.

Nov polet Johnsonove

London, 6. julija. Znana angleška letalka Johnson namerava prirediti s svojim sportnim letalom nov polet na daljavo. Poleteti namerava iz Londona preko Nemčije in Sibirije v Tokio. Čas poleta še ni določen, ker Sovjetska vlada še ni izdala dovoljenja za polet nad ruskim ozemljem.

Bilanca enega dne

New York, 6. julija. Pri proslavi ameriškega državnega praznika je bilo 200 ljudi ubitih nad 1000 pa ranjenih. Največ nesreč se je pripetilo pri raznih ognjemetih, mnogo ljudi pa je izgubilo življenje ali pa došlo hude poškodbe pri neštevilnih avtomobilskih nesrečah.

Borzna poročila.

INOZEMSKE BORZE
Curih. Beograd 9.11625, Paris 20.22
London 25.125, New York 516.30, Bruselj 71.95, Milan 27.04, Madrid 49.25, Amsterdam 207.80, Berlin 122.50, Dunaj 72.60, Stockholm 138.475, Sofija 3.74, Praga 15.235, Varšava 57.85, Budimpešta 90.125, Bukarešta 30.25.

Ogromna nagrada boksarskemu prvaku

Cleveland, 6. julija. s. Dobrodo boksarske borbe med Schmelingom in Stribblingom so še vedno zelo veliki, čeprav je bila prodaja vstopnic manjša, kakor se je pričakovalo. Brutto dohodki znašajo 350.000 dolarjev. Od teh dobi zmagovalac 130.000 dolarjev.

Krvavi nemiri v Bolgariji

Sofija, 6. julija. p. V Zamboli je prišlo v petek ponoči do novega spopada med stavkajočimi in policijo. Očividno gre za komunistične hujškarje. Stavkajoči so napadli policijo, ki je morala pozvati na pomoč vojaštvo. Šele proti ponoči je nastal mir. V borbi so bili štiri demonstranti ubiti. Policija je aretirala 80 kolovodij.

Boji v Maroku

Pariz, 6. julija. Ž. V francoskem Maroku je prišlo pretekli dne do krvavega spopada med podvrženimi in nepodvrženimi plemeni. Četa francoskih vojakov je napadla naselbino, ki je pod francoskim protektoratom. Razvila se je pod krvava borba, ki je trajala vso noč. Šele proti jutru so se napadalci umaknili. V boju je padlo 11 oseb.

Odkritje spomenika Stresemannu

Maastricht, 6. julija. AA. Včeraj je bil odkrit spomenik pokojnemu zunanjemu ministru dr. Stresemannu. Slovesnosti so prisostvovali zunanji minister dr. Curtius in minister Treviranus, zastopnik angleškega kralja, odposlanec francoskega ministra za zunanje zadeve Brianda, generalni konzul Anglije, Francije in Belgije itd. Letalci so med slovesnostjo spustili vena, z napisom: »Osvoboditelju Porenjaca. Slavnostni govor je imel državni poslanec Dingeldy, ki je bil pokojnemu dr. Stresemannu prijatelj. Nato je govoril zunanji minister dr. Curtius.

Silna vročina v Ameriki

Chicago, 6. julija. s. Vročinski val v državah Srednjega zapada je v zadnjem času zahteval 1450 človeških žrtev. Vročina je povzročila velike škodo na žetvi in med živino. V Južni Dakoti cenijo rodbine, ki potrebujejo najno pomoč, na 5000. V Chicagu je bilo 368, v Jowi 173, v Wisconsinu 164, v Missisipi 114 in v Indiani 55 človeških žrtev.

Dnevne vesti

Iz Ljubljane

Tečaj za mizarstvo luženje v Brežicah. Zavod za pospeševanje obrta zbornice TOI v Ljubljani priredi za mizarstvo in mizarstvo pomočnike tečaj za luženje lesa v Brežicah v soboto in nedeljo 18. in 19. julija t. l. in sicer v prostorih g. Ivana Grobšca, gostilničarja v Brežicah. Opozorjamo mizarstvo mojstre in pomočnike brežiškega okoliša, da se nemudoma prijavijo pri zavodu za pospeševanje obrta zbornice TOI v Ljubljani ali pa neposredno pri zadrugi kovinskih in lesnih obrtov v Brežicah najkasneje do 10. julija t. l. Oni, ki bi prijavijo zamudili, se bodo sprejeli po razpoložljivosti prostora ob otvoritvi, ki bo 18. julija t. l. ob 8. zjutraj v navedeni delavnici. Pristojbina za mojstre 40 Din, za pomočnike 20 Din, revnim mojstrom ali brezposelnim pomočnikom se na prošnjo more znižati na 20 in 10 Din. Vsak udeleženec mora prineseti s seboj deščice, brusne z vodo, v dimenzijah 10 krat 12 cm in debeline 6 do 12 mm (masivne ali furnirne) in sicer 3 komade češnjevega, 3 hrusovega, 5 bukovega, 5 jelovega, 8 orehovega, 10 javorovega, 10 smrekovega in 17 hrastovega lesa.

Nova vas na Blokah. Stanko Lenarčič, tukajšnji trgovec in posestnik, je podal dne 29. junija t. l. pri občinski seji ostavko na župnikovo mesto. Sedaj vodi županske posle tukajšnji vaščan Jože Zabu-kovec p. d. Borovce. — Staro šolsko poslopje tik župne cerkve so namenjavili prodati in iz skupščine zidati občinsko hišo v Novi vasi. Sprito splošnega pomanjkanja denarja pravijo razsodni možje, naj se šola ne prodaja, ampak porabi za občinsko hišo ter ne zida v ta namen poslopje v Novi vasi. Čez mesec dni ali kaj pride iz Mari-bora breznotorno letalo, ki je letos že enkrat plovilo po zraku v Bradatce (bližnje-je hriba). Letanje bo vsakekrat silno zanimivo in bomo imeli v svoji sredi veliko radovednih domačih in tujih gledalcev. Pravijo, da so tebele dobre, kadar je dobra letina. In letos vidimo, da je res tako. — Samomorci v Zagrebu. Dne 4. t. m. so na zagrebskem vsakem kopalšču našli trupla dveh samomorilcev. V enem primeru gre za neznanega, 25 do 30 let starega moškega. Na sebi je imel črno obleko in lakaste čevlje. Nekateri pripovedujejo, da so neznanca pozno zvečer videli, kako je zabredel v vodo, nato pa so slišali revolver-ski strel. Mislijo, da se je možakar v vodi ustrelil, kar se da sklepati tudi po ranah, ki jih ima na glavi. Kmalu za tem so potegnili iz vode truplo 30letne seljakinje Jage Skornjak, ki je izginila že pred petimi dnevi. Šla je v vodo, ker ji je mož umrl, a s starši se ni razumela.

Strašna smrt gimnazijca. V Sjudu se je te dni pripetila grozna nesreča. Dijak Jovanovič se je po končani študiji vrátil domov, pred kolodvorom je sedel na avtobus in se je hotel odpeljati domov. Ker se avtobus proti pričakovanju ni ustavil pred domačo hišo, temveč je vozil naprej, je dijak pograbil kovčeg in skočil z voza. Pri skoku je spodrslil in je padel pod zadnja kolesa, ki so mu šla čez glavo. Njegova mati in sestra sta bili priči grozne tragedije.

Dve obsodbi. Pred sodiščem v Subotici se je vršila razprava proti Lecu Kopljoviču, ki je lani 17. decembra zabodel železniškega uslužbenca Aleksandra Indjina. Obsojen je bil na štiri leta težke ječe. — Druga razprava se je vršila pred sodiščem v Novem Sadu, kjer se je zagovarjal kovač Branič Pavlovič, ki je kupil od posestnika Lazarja Jovanoviča in njegovega sina nekaj sveta, plačal pa ni nič. Ker so cene svetu stalno padale, je s plačilom odlašal. Končno se je pa stari Jovanovič čakanja naveličal in zagrozil je Pavloviču s tožbo. Pavlovič se tudi za to ni zmenil. Zato sta se podala Jovanovič in njegov sin letos spomladi na Pavlovičev svet in začela orati, češ da je to njuna last. Pavlovič je pograbil puško in se začel z Jovanoviči pripraviti, med prepričevanjem pa sprožil puško in smrtno zadel Jovanoviča mlajšega. Pavlovič je bil obsojen na pet let težke ječe in triletno izgubo častnih državljanjskih pravic.

Oblečemo Vas
elegantno od nog do glave
za mal denar
zelo ugodno. — Tudi na obroke!
A. PRESKER
Ljubljana, Sv. Petra c. 14

Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo nestanovitno vreme. Včeraj so imeli po vseh krajih naše države deloma oblačno, jasno je bilo samo v Splitu. Najvišja temperatura je znašala v Skoplju 36,2, v Splitu 32,4, v Sarajevu 30,4, v Zagrebu 29,6, v Beogradu 28,9, v Ljubljani 27,4, v Mariboru 27. — Davi je kazal barometer v Ljubljani 757,9 mm, temperatura je znašala 17,1.

* Obleke in klobuke kemično čisti. barva, nišira in lika tovarna Jos. Reich.

Pri odebelelosti vzbujajo redna zdravila uporaba naravne »Franz Josefov« grenčice jako delovanje črevesa in dela telo vitko. Mnogi profesorji zapisujejo »Franz Josefov« vodo tudi pri zamaščenju srca kot zelo dragoceno sredstvo, in sicer zjutraj, opoldne in zvečer tretjino čaše. »Franz Josefov« grenčica se dobiva v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Odkritje spomenika Kralju Petru I. Veščemu osvoboditelju v Ljubljani je končno določeno na dan 6. septembra 1931. — Odbor.

Sprejem ljubljanskih gluhenomnih. Prošnje za sprejem novih gojencev in gojenk v ljubljansko gluhenomnico je vlagati pri ravnateljstvu do dne 31. julija t. l.

Prva kolonija »Kola jugoslov.«. Seštev v Ljubljani odide danes ob 18.56 v svoj »Deji dom« dvorna dame Franje Tavčarjeve in Kraljevice pod skrbinim vodstvom neumorne kolašice g. M. Gašperlinove in nadzorstvom gđ. učiteljice V. Schottove za štiri tedne! Zelimo naši slabotni deci, da se navzije solnca, zraka in morja in se vrne okrepčana na duhu in telesu!

Smrtna kosa. Ugledno rodbino dr. Zivka Lapačeta, sreskega referenta pri okrajnem glavarstvu v Ljubljani, je zadel težak udarec. Umrl ji je sin — edinec Zivko Lapače v cvetu svoje mladosti, star šele 22 let. Pokojni Zivko je študiral na univerzi pravo, bil je marljiv in odlični dijak, udeleževalec se je pa z uspehom tudi v raznih društvi. Bil je član akademskoga društva »Jadranc« ter sodeloval pri Sokolu II, kjer je užival glas dobrega telovadca. V zasebnem življenju je bil pokojni miren in simpatičen mladenič in zato je njegova nenadna smrt — podlegel je težki infekciji — vse, ki so ga poznali, globoko pretresla. Bodi pokojnemu mladeniču ohranjen časten spomin, težko prizadeti rodbini pa naše globoko sožalje.

48-letnica maturo na ljubljanskem učiteljskem prazniku letos še živeči tovariši: Antosiewicz Adolf, nadučitelj v p. v Klachau, Avstrija; Axman Josip, nadučitelj v p. Breznica; Christof Josip, lastnik in vodja zaseb. učnega zavoda, Ljubljana; Erker Alojzij; učitelj v p. Stara Cerkev; Gorazd Franc, mestni učitelj v p. Ljubljana; Josin Emanuel, pisarniški ravnatelj v p. Ljubljana; Luznar Franc, nadučitelj v

Stavbno gibanje v Ljubljani

Grajenje nove carinarice je v polnem razmahu, pa tudi drugod se stavbna dela zaradi lepega vremena lepo razvijajo

Kakor je bilo v začetku letošnje sezone neugodno vreme in je dež rad nagajal delavcem pri kopanju sveta za temeljno zidovje ter zidarjem na zidarskih odrih, tako imamo sedaj lepe solnčne dni, da si stavbniki ugodnejšega vremena ne moreja misliti. Zato je tudi stavbno gibanje v polnem razmahu tako v Ljubljani kakor v obmestni plani. Izmed vseh poslopij, ki so se začele letos graditi v mestu, je vsakek moderna carinarica na Vilharjevi cesti največja in najobsebnija gradnja. Ko so dne 13. junija t. l. ob veliki slovesnosti položili temeljni kamen za poslopje glavne carinarice, so začeli delavci vihteti krampe in lopate naenkrat za vse stavbe. Danes je v delu sedem objektov, na katerih je zaposlenih nad 160 težakov in zidarjev. Tri stavbe so zgrajene malone do prvega nadstropja, pri ostalih pa poganja iz tal betonsko temeljno zidovje. Zidanje vodi Stavbna družba.

V Pleteršnikovi ulici, ki spaja Ljubar-sko ulico z Bežigradom, so pričeli pretekli teden kopati tla za visokoprtilično, enonadstropno vilo A. Pavlina. Temeljno zidovje bo tako izolirano, da bodo tudi podzemeljski prostori dobro porabni za eno stanovanje, kopalnico, pralnico in drvarnico. Lepa moderna stanovanja bodo v visokem prilličju, prvem nadstropju in pod streho. Delo bodo tako pospešili, da se bodo stranke lahko jeseni vselile. Zidarska dela je prevzelo stavbno podjetje G. Tönies.

Na Vižu se gradi ob cesti, ki drži v Polhov gradec, na mestu, kjer je stal star skromni gasilski dom, obsebnije poslopje, ki bo služilo za shrambo gasilnega in poljedelskega orodja. V dobrih dveh mesecih bo poslopje gotovo, posvečeno in izročeno svojemu človekoljubnemu name-

stniku. Zidanje vodi zidarski mojster Frano Marinčič.

Ob cesti na Brdo je zraslo v zadnjih dveh letih tiho a lično naselje, ki ima tu sredi zelenih travnikov in pisanege polja ter bližnjega gozda dovolj svetlobe, solnca in zdravega zraka. Vse domačije so skromno pa higijensko zidane; priliječe sobe so primerno vzdignjene od tal, imajo velika okna, električno razsvetlavo itd.

Na desni strani bo imel svoj dom Frano Sušnik. Da bo lažje zmagal stavbne stroške, prime sam za delo, kadarkoli utegne. Zaposlen je sicer v bližnjih opekarnah. Stanovanji bosta v visokem prilličju in pod streho. Poslopje je v glavnem sezidano in pokrito. V dveh mesecih bodo morda še ljudje v hiši. Zida mu jo zidarski mojster Jakob Peklaj. Na levi strani ceste, kjer je nastalo čelo naselja, si stavi dom tiskarskiški uslužbenec Zadnikar. Poslopje je bilo te dni sezidano in pokrto, kar nam potrjuje vrh slomena stoječa smrečica. Ko se zidovje nekoliko oesuši, ga bodo ometali in pobelili ter znotraj stene poslikali. Zidarska dela izvršuje Prva slovenska zidarska zadruga.

Bližu Zadnikarja ima Jernej Kozamernik sezidano, pokrito in znotraj tudi že ometano domačijo, v kateri bo eno stanovanje v prilličju, drugo pa pod streho. Sedaj so v delu plotevinasti žlebovi in v sobah pod. Tudi Kozamernik bo imel do jeseni svojo hišo gotovo in porabno. Zida mu jo oče, Janez Kozamernik, zidarski mojster v Stranski vasi pri Dobrovi. Kozamernik je plačal svet po 10 Din kvadratni meter, danes pa zahtovajo lastniki zemljišče v soseshiji že po 20 Din za kvadratni meter. Cene zemljiščem so poskočile vsakek tudi zaradi tramvaja, ker se je s njim okolica tudi približala mestu.

Priloga se naravni domači
MALINOVEC
tvrdke
„MALINA“
LJUBLJANA VII, Medvedova cesta št. 4
(poleg Gorenjskega kolodvora)
Na drobna prodaja
v trgovini „M. Schweiger“,
LJUBLJANA, Tavčarjeva (Sodna) ul. 4

z zanosom recital g. Asjejev. Ljubljansko občinstvo, ki je kljub dežju napolnilo veliko dvorano in se prijetno zabavalo pri zvokih Nagodetovega jazza, se je proti jutru v veseljem razpoloženju razšlo, za kar gre v veliki meri tudi zašuga mlademu in podjetnemu restavratertu g. Dolničarju, ki je poskrbel za izborno potrežbo.

Kongres jugoslovenskih pravnikov

Predsedništvo stalnega odbora kongresa pravnikov je odločilo, da bo v prvih dneh meseca oktobra letos četrti kongres pravnikov v Skoplju. Točni datum se bo sporočil pravčasno.

Kakor prejšnji kongres bo imel tudi ta dva dela: strokovni in zabavni. Na sporedu strokovnega dela bodo razpravljanja o referatih: o Dušanovem zakoniku, tobačnem monopolu in pravni zakoniki tega, zaščiti kmetovalca v izvršbi, povračilu škode, povzročene z motornimi vozili, hipoteki na žitini. Z drugim referatom je bil zamenjan referat o agrarni reformi, ki je postal neaktualen.

Svrha zabavnega dela na shodu bo medsebojno spoznavanje naših pravnikov v Južni Srbiji. Prirejeno bo velik izlet na Kosovo polje in v Gračanico. Za manjši del izletnikov se namerava izlet na Kajmakčalan in Ohridsko jezero.

Člani »Pravnik«, ki se nameravajo izleta udeležiti, se morajo prijaviti društvu »Pravnik« najkasneje do 1. septembra. Prijava naj bo točna in mora vsebovati: točen naslov, poklic, starost, navedbo, kakšno prenočišče naj se po možnosti priskrbi. Obenem je plačati članarino. Ta je za člane svobodnih poklicev 100 Din, za njih rodbinske člane 80 Din, za državne in samoupravne uradnike 60 Din, za njih rodbinske člane 80 Din.

M. Scholleova-Zupančeva:

Naš izlet v Kutno horo

Manifestacija češkoslovaškega-jugoslovenskega bratstva — Bogati spomini na slavno češko zgodovino

Praga, meseca junija. Je junijsko vroče popoldne: dunajski vlak nas je sprejel v svoje razbeljeno naročje in nas odpeljal proti Kutni hori. Udruženje legijonarjev in njihovi prijatelji so priredili ta izlet za Jugoslovane. Zbralo se nas je prav lepo število in seveda Čehov tudi ni bilo manj. Vročina je neznanca, toda nebo je tako azurno modro, da se niti že vročino ne pritožujemo. Vendar smo veseli, ko se vlak ustavi in nas izbruhva v postaji Sedlec-Kutna Hora. Tu je v postaji že izletni vlak, opremljen z napisom »Živjo! Na zdar!« in ovenčan z zelenjem in trobojnic. Čas nam hitro mineva in še preden smo v postaji, vidimo množico ljudi, ki nas je prišla pozdraviti prav na kolodvor. So tu legijonarji, Sokoli, vojaštvo z godbo, kulturna društva in dijaki. Kutnohorčani so očitno veseli, ko vidijo, da prihajajo k njim Jugoslovani v tako obilnem številu. Oficijelno nas je pozdravil prof. Hnídek in v hipu se vzajemno seznanjamo. Hitimo k izhodu, kjer čaka že vrsta avtomobilov; z bliskovito naglico se vozimo skozi gošč spair Kutnohorčanov, ki so se tako polnoštevilno odzvali pozivu: »Vitejte bratry Jihoslovany!«, ki so ga klicali plakati z vseh strani. Pred hotelom »Krnj« izstopimo in tu nas že prav prisrčno pozdravlja njegov lastnik.

Stopimo v dvorano in naproti nam prihaja protektor prireditve, pesnik in pisatelj, general Rudolf Medek, autor »Inabase« in »Polkovnika Šveec«. Ko smo zbrani vsi, mu poveljujemo učiteljskički »Sláva dobe« in general Medek se jim zahvaljuje za vzetim govorom. V tem kratkem času se seznanjamo vseprek: k naši mizi prihaja pesnik Božo Lovrič in brata Lukšič, lastnika penzionata na Lapadu. Čas imamo odmerjen: v naglici se pokrepčamo z mrazim pivom in že hitimo v svoje sobe: moramo se pripraviti za večerno prireditev v dvorani pivovarja »Lorec«. In zopet so vsi kutnohorški avtomobili v permanentni in odvažajo »bratry Jihoslovany« na večerno prireditev.

Pred pivovarjem je kakor v čebelnjaku: pri blagajnah ljudje moledejuje za vstopnice — toda »razprodano« se glasi lakoničen odgovor. Dvorana je natrpna in pravem zmislu besede. Mi gostje sedimo v prvi vrsti. Vse je tako domače: vsepovsod se sliši hrvatska, slovenska in srbska govornica. Na moji levisi sedi pesnik Božo Lovrič in pomenkujeva se slovensko-hrvaški.

Program se začinja. Vojaška godba svira »Hej Slovani« in oder po končani slovenski himni napolni časlavski pevski zbor »Hlahok«. Zapel nam je himni jugoslovensko in češko-slovaško. Prvi je govoril general Medek; običajno mu je tako aplaudiralo, da se je dvorana kar tresla. Pesnik Lovrič nam je govoril prav do duše v pesniško vzetim besedami. Tudi njegov govor je bil sprejet s pravim navdušenjem. Govorilo se je veliko; vsi govorci so izveneli v oni želji: za popolno vzajemnost češko-jugoslovensko. Program je bil pester: pelo se je kar v petih jezikih. Zbor Akad. D. Jugoslavija nam je zapelo »Morje Adrijanskoc«. Pesem je izsvelenela žalostno kot grenak spomin. »Časlavsky Hlahok« nam je zapel še »V boj« in »Slovene semc« pod taktirko prof. Danka. Zadnja pesem je imela največji uspeh; bila je peta res vrnoro. In kar sem se najbolj žudila in kar mi je najbolj ugajalo, je bilo brezhibno izgovarjanje slovenskega teksta. Če bi oni hip nekdaj vstopil v dvorano in ne bi vedel o prireditvi, bi mislil, da so Slovenci na turneji in da pojejo svoje pesmi. Po programu nam je v pogovoru prav hitro minil čas in ob 2. popolnosti so nas avtomobili razvažali v naše hotele. Najboljše volje so pa bili menda naši visokošolci in bila sem kar zadovoljna, ko sem videla, da jih je to tako razveselilo.

Za drugi dan, 14. maja je bil določen sprejem v mestni hiši. Po zatriku smo šli na izprehod v prekrasen mestni park. Prvo, kar zagledamo, ob glavni poti je spomenik Karla Havlička-Borovskega s pomembnim napisom, ki govori o njegovem trdnem značaju, ki ni poznal kompromisa. In v ozadju se dviga sodnja, kjer je bil ta navdušen Slovan radi slovanofilstva zaprt. Ko si je odselel svoj delež, so nanj že čakali Kutnohorčani in ga z glasnimi vzkliki dvignili na rame.

Solnce pripeka in že se vrtamo v mestno hišo, »Vlaský dvur« imenovano. Tu se pozdravljamo z g. dr. Chlapce-Gjorgjevičev in voj. athachéjem polk. Tešanovićem. Stopimo v zgodovinsko dvorano. Tu nas je prav prisrčno pozdravil župan g. Bonška in v kak gost je dobil lep album mesta Kutne hore in dr. Wirtha monografijo: Kutná hora. Vseprek se zahvaljujevo Jugoslovani, ob moji levisi vstaja pesnik Lovrič in zrcitira pesem, ki jo je posvetil Kutni hori in njenim prebivalcem.

Knjižarnar g. Grimm nam razkazuje historične znamenitosti »Vlaského Dvorca« (nazivan po florentinskih mojstrih, iz kojih rok so prišli prvi češki grobi, ki so se kovali v tem poslopju) je sezidal Vaclav II. ob koncu 13. stoletja. Vaclav IV. je izdal tu znameniti kutnohorški dekret, v katerem je bila določena glasovna pravica univerzitetnih zastopnikov v prid Čehov. Ko je umrl Jurij Poděbradski, je bil tu izvoljen Vladislav Jagelonec za češkega kralja (1471). V sedemletni vojni je poslopje služilo vojaškim namenom. L. 1742. je bival tu Friderik Pruski, l. 1744. se je pa nastanil tu z glavnim stanom Karel Lotriški. Od l. 1898. ko je poslopje obnovil arch. Labler, je tu magistra. Najdragocnejši dokument slavne dobe je kapelica sv. Vaclava in Ladislava, ki ima tri sličjave golake oltarje, umetniško izrezljane. Po hodniku za kapelico pridemo po stopnicah na dvorišče, kjer je baročni vodnjak iz l. 1799.

V bližini je gotska cerkev sv. Jakoba. Na glavnem oltarju je slika »Ogledanje sv. Jakoba od F. X. Balka in nad njim

ovalna slika sv. Trojice od izbornega češkega slikarja Petra Brandla. V zakristiji je »Piétt« od slikarja Skréte iz l. 1673.

Najmementalnejša in najlepša je cerkev sv. Barbare, ki so jo začeli zidati v 2. pol. XIV. stoletja. Sprejdenj del cerkve je delo šena iz rodbine Parlerjeve. (P. Parler in njegov sin Jan sta po Matiji v Arrasu zidala katedralo sv. Vita). Potem je prevzel delo M. Rejske in Beneš v konec. V husitskih bojih je delo mirovalo in do l. 1565 je bila stavba sezidana do polovice in prepuščena jezuitom. Ti so odstranili vse, kar bi spominjalo na husitsko dobo in opremili cerkev v baročnem slogu. Arch. Mocker in Labler sta cerkev zunaj in znotraj retogizirala. Od jezuitov je ostala prižnica, oltarji v stranskih ladjah in spovednice.

Napotimo se »kamnito hišo«; prostori so prenapolnjeni z bogatimi alegoričnimi zbirkami društvo »Vocel«, ki obsegajo dragocene lokalni material umetniški in historični. Tu je shranjena tudi Havličkova korespondenca in ravno tako J. K. Dyla, dramatika. On ima buslo G. Preissove (kutnohorška rojakinja), ki je poklonila muzeju prav lepe stvari. Odtod krenemo v cerkev Matere Božje, kjer je pred glavnim oltarjem pokopan slikar Brandl († 1753.). Ves dopolne posvetimo ogledovanju »českega Norimberkca«. Mesto res zasluži to ime. Kako lep je pogled iz parka na cerkev sv. Barbare in jezuitski kolegij (sedaj kasarne). In kako lep je razgled s hribečka, kjer stoji omenjeni dva poslopja, na ostala poslopja in cerkve v dolini, ki so tako lepo obrobjena s svojim zelenjem, skozi katero se vije potok Vrehlca, po kateri neoi pseudonym najgenjalnejši češki pesnik.

Mesto Kutna hora je slovalo po svojih rudnikih že za vlade Otakarja I. Skoro neizprljivo bogastvo srebrne rude je pripomoglo k naglemu razvoju mesta. Kutna hora je bila kraljevska zakladnica, odtod tudi njen pomen. Češki kralji so tu prav tako radi bivali kot v Pragi in mesto je s svojimi stavbami teknovalo s Prago. V začetku husitskih bojev je bilo mesto še središče katoličizma. Ko so ga Pražani oblegali, se je udalo; ko se je pa vrnil kralj Zigmund, so izdali Žižko, ki je zbežal na goro Kauko in se tako rešil ujetništva. Pri Kolinu je Žižka zbral svoje čete in udaril proti mestu. Zigmundovo čete so se umikale in zažale mesto. Žižkovi vojaki so ogenj pogasili in od tega časa je bilo mesto češko in središče utrakvistov. Za vlade J. Poděbradskega je mesto dospelo k novemu razcvitu; na višku slave in bogastva pa je bilo za vlade Jageloncev. L. 1541. je bil zaplenjen najbogatejši rudnik Osli. Cesar Ferdinand je odredel mestu privilegije, ker se je vedno uprvalo. L. 1614. je delo v rudnikih popolnoma prenehalo. Trikratna kuga in katoliška reformacija je prebivalce zdecimirala. Zadnja dva teška udara za mesto sta bila prusko obleganje l. 1742. in veliki požar l. 1770.

Dopolndne nam je kar prehitro minilo. Po kosilu si moramo še ogledati znamenitosti v Sedlici. Pred hotelom že čaka na nas naš ljubki sofer: g. dr. Cervenkova, ki nam v svoji odkritosrčnosti priznava, da vozi šele 3 meseca. Takoj pa pristavlja, da je trikrat vozila v Pragi po Václavskem náměstí. To je za nas najboljšje srelnostno izpričevalo za njene šoterske zmožnosti. Čez 10 minut izstopimo in že v daljavi zagledamo tobačne tovarno, ogromno poslopje, bivši cisterjanski samostan. Pred nami se dviga cerkev Vnebovzjetja D. M., druga cerkev po velikosti na Češkem. Tu nas posebno zanimajo slike slavne trojice: slikarjev Skréte, Brandla in Liške. Slog je baročno-gotski. Nekaj posebnega, ki vzbuja občudovanje in grozo obenem je cerkev Vseh Svetnikov s kostnico. Iz 30.000 lobanj in različnih kosti je sestavljeno več piramid; ravno tako lestenec in grb rodbine Schwarzberg. (Vse te kosti izhajajo iz dobe, ko je divjala ona strašna kuga).

Vse prehitro nam mineva čas; vlak odhaja ob 4. Gostoljubnj Kutnohorčani nas hočejo še pridržati do večernega vlaka. Toda nebo se zastira, odločimo se za odhod v Prago; vendar moram se obljubiti gg. majorju Reháčku in ravnatelju Harskemu, da ju s možem prav kmalu obiščeva. Še zadnje tople besede zahvale za gostoljubnost in dobro voljo, s katero so se nam mili Kutnohorčani posvečali ves čas, še iskren stisk roke in že stopimo v vlak; v oknih so zablesteli robci — na peronu nam vračajo pozdrav in vlak že sopiha proti Pragi.

NOGAVICE z ŽIGOM



Najboljše, najtrajnejše, zato najcenejše!

SREDI VODE

Krošnjarja Natan in Diamant sta bredla preko plitvega potoka. Silno umazane noge imaš, je dejal Natan. Tvoje so še bolj umazane, je odvrnil Diamant. Jaz sem pa tudi 20 let starejši, ga je zavrnil Natan.

Zane Grey: 63 Skrivnostni jezdec

Roman.

Prizor je bil lep. Wade je objel s svojim jasnim pogledom vse, vse. Mir i blagostanje, dom srečnega farmarja, radost jutranje zarje, rojstvo poletja in sadovi pridnih rok — vse se je zdelo tu pomembno in veliko. Wade je razmišljal, kako je vse to polno kipečega življenja — narava v svoji bujnosti, svobodi ni skrili krutosti, ljudje na zemlji, ki se slepo sovražijo, ljubijo in žrtvujejo, služijo večinoma postranskemu cilju in vendar podlosti nikoli ne zatro v sebi, ki mešajo kvas z vinom in zlo z dobrim.

Polagoma so se prikazali čiški na svojih konjih ter odjahali po dva in trije na vse strani. Nobenega pa ni zanesla pot proti lovcu na preži. Solnce se je dvigalo nad obzorje, zrak je postal bolj topljši. Čebele so začele obletavati lovca in metulji so letali nad njegovo glavno.

Cez dobro uro je prijahal pred hišo Jack Bellounds, ozrl se je na vse strani, potem je pa odjahal k staji, kjer je imel svoje konje. Nekaj časa ga Wade ni videl; potem se je pa zopet prikazal ter odjahal na vrancu na pašnik in dalje čez travnik do vznožja hriba. Tu je splezal v hrib do jesenovega gozdička, ki ni bil daleč od koč. Wilsona Moora; da, označeval je prav za prav mejo med farmarjevimi pašniki in svetom, ki si ga je bil prilastil Moore. Tu je Jack izginil, toda še prej je bil Wade opazil, da je Jack razjahal konja.

Prav zdi se mi, da ni kar tako jahal čez to trato; da, prepričan sem, da tu nekaj ni v redu, — je mrmral Wade sam pri sebi, dočim je napretno gledal na nasprotno stran doline. Končno je prišel Bellounds iz gozdiča in vodil je svojega konja na uzdi do steze, vodeče k lovčevi koči. Tu je Jack zajahal konja in odjahal proti zapadu. Proti svoji navadi je jahal tako počasi, da bi človek mislil, da ima pred seboj čiška, ki je namenjen na delo, pa se mu nič kaj ne mudi. Wade je moral menjati svoje skrivališče, če je hotel opazovati Jacka; njegov mračni pogled je sledil farmarjevemu sinu čez hrib, po pobočju doli ter ob potoku vadno dalje tja do nasprotne strani velike doline, kjer je začel plezati v hrib proti Buffalo Parku.

Dobro uro potem, ko je bil Jack izginil, je hitel Wade na drugi strani hriba v dolino, v gošči je našel svojega konja, zavil se je v sedlo in odjahal v velikem loku proti stezi, ki si jo je bil izbral Jack. Jasno so se videli sledovi konjskih kopit v mehkem pesku. In poznalo se je, da ima konj na levi prednji nogi trioglato kopito.

— A! — je zamrmral Wade vesel, da se v svojem pričakovanju ni motil. — Ho, Jack — Neotesanec, zdaj smo te pa zalotili — vrag vzemi tvojo separsko dušo!

Razjahal je konja in se napotil po sledi. Ni se je še dolgo držal, ko je prišel do prepričanja, da je iskal Jack v gošči živino; še dobro miho strme poti med gostimi jeseni in smrekami, pa je opazil, da žene Jack pred seboj živino. Wade je postal še opreznjši. Če bi visoka trava ne bila mokra, bi bil zelo težko sledil Jacku. Kmalu se je jasno pokazalo, da si prizadeva zabrisati sledove živine, kajti držal se je ves čas zelenih livad in pobočij, kjer je bilo solnce roso že posušilo tako, da se sledovi nise več poznali. Na mnogih krajih je moral celo Wade kot spreten lovec paziti, da ni zgrešil poti, ki jo je bil ubral Jack.

Jutri je minilo ta čas, ko je Wade počasi plezal po gošči v hrib. V kotlini, po kateri je tekla potok, je opazil sledove živine, ki je tu počivala in pila vodo; opazil je tudi sledove konja s pohabljenim kopitom na levi prednji nogi. Jezdec je bil razjahal tega konja. Poznalo so se čiškeve stopinje, zraven njih pa majhni ostru krogi z lisami v sredini.

— Ho, vrag me vzemi! — je vzkliknil Wade. — To je zvižaja, da nikoli tega! Tu imamo nepobitne dokaze, da krade — Wils Moore staremu Billu živino!... Jack — Neotesanec, ti nisi tako neumna, kakor sem mislil.

Potem je Wade zapustil sled, odvedel je konja v goščo in sedel, da bi vsi zadevi dobro premislil. Ali naj Jacka zasleduje še naprej? To se je zdelo odveč, kajti Wade je bil v nevarnosti, da ga Jack opazi. Nedvomno žene Jack živino na dogovorjeni kraj, kjer jo izroči svojim pomočnikom.

— To pot je pa lisjak prekosil samega seba. Svoje tatinske tovariše vira prav tako kakor Moora. Vse tatvine hoče podtakniti Wilsu. In v ta namen mora napraviti tako jasne sledove, da jih je težko prezreti. Mene prav nič ne zanima, kdo so njegovi pajdaši pri tej igri. Najbrž mu pomaga Smith s svojo toploti.

Kar se mu je posvetilo, da krade Jack Bellounds živino svojemu lastnemu očetu. — Gromska strela! — je zamrmral sam pri sebi. — Prokleto slabo za starega! Kdo mu bo povedal, če pride vse to na dan? Mene to prav nič ne mikta. So stvari, ki bi jih niti jaz ne povedal rad.

Wade je čutil, da ga je spravila ta misel v njegovo običajno slabo voljo. Na vse kriplje se je boril proti temu. In posrečilo se mu je pregnati obup in slabo voljo. Toda njegovo čelo je bilo potno in njegovo srce težko ko svinec, ko je iztrgal svojo voljo iz teh mračnih, mističnih spon.

Združitev češkoslovaške avtomobilske industrije

Fuzija treh največjih češkoslovaških avtomobilskih tvornic bo vodila bržkone do koncerna češkoslovaške strojne industrije

Koncentracija češkoslovaške avtomobilske industrije, do katere je prišlo s sporazumom med tvornicami Češkomoravska - Kolben - Danjek (avtomobilni znamke »Praha«), Škodovih zavodov (avtomobilni »Škoda«) in tvornico avtomobilov »Tatra«, bo igrala značilno vlogo v nadaljnjem razvoju češkoslovaške produkcije avtomobilov. Te tri tvornice osnujejo delniško družbo, ki bo prevzela v najem vse tvornice avtomobilov pogodbenikov.

Nova delniška družba bi imela na leto približno milijardo čsl. kron prometa ter bi izdelala nad 13.000 avtomobilov. Predstavljala bi torej precej veliko podjetje, ki bi moglo mnogo lažje racionalizirati prodajo na domačem trgu in konkurirati na tujih trgih. Nova družba bi izdelala približno 93% vseh avtomobilov češkoslovaške produkcije. Izven tega sporazuma bi ostale samo še tvornice Walter, Zetka, Aero in Wikov. Vse te tvornice producirajo komaj 7% češkoslovaške avtomobilske produkcije. Zgoraj omenjene tri fuzijonirane tvornice so l. 1930 izdelale 13.355 avtomobilov, od katerih odpade na »Praha« (Češkomoravska) 4002 ali 57%, na Škodove zavode 4533 ali 34% ter »Tatro« 3820 voz ali 28,5%. V istem razmerju bo ostala tudi nadaljnja produkcija in v istem razmerju bodo omenjene tvornice angažirale svoj kapital v novem podjetju.

Namen fuzije je racionalizacija avtomobilske produkcije v Češkoslovaški in zmanjšanje režijskih stroškov pri produkciji, kakor tudi pri prodaji. V to svrhu namerava podjetje zmanjšati za dve tretjini število tipov produciranih avtomobilov, pri čemer se bodo obdržali samo najboljši modeli vseh treh znamk. Produkcija se bo v vseh tvornicah nadaljevala ločeno in bodo vse tri znamke obstajale nadalje. Razlika bo samo v tem, da bodo tvornice pod skupno upravo in da bodo imele skupno načrt za produkcijo. Prav tako bo skupno organiziran tudi sistem prodaje, ki bo odslej koncentriran pod eno samo upravo.

Pogodba o koncentraciji češkoslovaške avtomobilske industrije je bila sklenjena za daljše časa, menda za 20 let, in stopi v veljavo 1. januarja 1932, toda uspehi racionalizacije in novega sistema prodaje še ne morejo pokazati preje kakor po dveh letih, pri čemer računajo, da bo do tega časa avtomobilska

industrija znatno znižala cene svojih proizvodov, kar bo velikega pomena za razvoj avtomobilskega prometa v državi.

Fuzija avtomobilske industrije ima še en in sicer precej važen pomen za vse industrijsko življenje v Češkoslovaški. Že nekoliko let se je vodila velika borba in konkurenca med dvema največjima češkoslovaškima tvornicama strojev in sicer med Škodovimi zavodi ter tvrdko Kolben-Danjek. Že večkrat so se vršili poizkusi, da bi prišlo do sporazuma in se preprečile škodljive posledice, ki jih je izzvala ta konkurenca, toda nikdar niso uspeli. Ovira je bila zlasti l. 1930, ko so se pogajanja končala brez uspeha, ravno avtomobilska produkcija. Ker je sedaj odstranjena največja ovira, ki je bila napoti sporazumu in koncentraciji strojne industrije v Češkoslovaški, se more pričakovati tudi nadaljnje zblizanje med tema dvema največjima češkoslovaškima strojnima podjetjima.

Sporazum glede produkcije avtomobilov je končal ostro borbo med konkurentoma, ki se je kazala neobičajno močno zlasti v času gospodarske krize tako v položaju Škodovih zavodov kakor tudi tvrdke Kolben-Danjek. V zadnjem času je došlo do zblizanja med tema tvornicama in Rimhofferjevimi podjetji, po velikosti tretjo tvornico strojev v Češkoslovaški. To zblizanje je prvi korak v koncentraciji vse češkoslovaške strojne industrije v en sam kancern. Doslej se v češkoslovaški osamljena še velika podjetja kakor Vitkovice, Baniska in Brnsko kraljevo-poljska tvornica strojev, vendar pa je mnogo znakov, da se bo akcija za koncentracijo in sporazum v področju strojne produkcije še nadalje razširila in da je sporazum med tvornicami avtomobilov samo prvi korak k temu cilju.

Strojna industrija v Češkoslovaški je ena najvažnejših panog češkoslovaške industrije. Omeniti je treba le Škodove zavode, ki imajo svetovni glas. Češkoslovaška strojna produkcija dela za ves svetovni trg, zlasti, kar se tiče lokomotiv, vagonov in instalacij za tvornice. Koncentracija v tej panogi, sanacija in odstranitev nezdravih pojavov, ki jih je izzvala ostra konkurenca med posameznimi podjetji, bo mnogo doprinesla k ojačitvi pozicije češkoslovaške strojne industrije na mednarodnem trgu ter bo tako olajšala tudi težko

gospodarsko krizo, obenem pa mnogo koristila vsemu narodnemu gospodarstvu Češkoslovaške.

Senzacionalen beg pariškega milijonarja

Pariz ima novo afero. V javnosti je te dni dvignil mnogo prahu senzacionalen beg Felixa Audouina, vodje nekega velikega podjetja, ki je v širokih pariških krogih užival velik ugled. Mož je namreč zapustil okrog 150 milijonov dolga in ponarejeno menico za 25 milijonov frankov ter brez sledu izginil iz Pariza.

Audouin je bil izredno podjeten zemljiški mešetar. Njegove kupčije so šle v milijone. Omogočil je zidavo raznih stanovanjskih okrajav v Parizu ter je sploh špekuliral na delobu tudi na drugih poljih. Zadnje čase ga je spremljala smola; ponesrečilo se mu je več kupčij in imel je velikanske izgube. Seveda pa je bil vsak prepričan, da bo Audouin kot spreten mešetar in spekulant te izgube lahko kril. Nihče ni slutil, da je njegov položaj tako kritičen.

V začetku junija je izginil iz Pariza, ne da bi obvestil ženo in uslužbence o cilju svojega potovanja. Ker pa so se začele množiti pritožbe upnikov in prizadetih strank, je policija pregledala njegove knjige in pri tej priliki ugotovila katastrofalen Audouinov položaj.

V New Yorku izgine na leto 25.000 ljudi

Šef oddelka za pogrešane pri newyorški policiji John H. Ayres je nedavno objavil, da vsako leto izgine v New Yorku najmanj 25.000 oseb, med njimi 3.500 dečkov in 2.250 deklic. V poročilu navaja Ayres, da žene mladino želja za postolovščinami po svetu. Za fante, pravi, ni treba imeti strahu, skoraj še nikoli ni čul, da bi se kateremu kaj zlega pripetilo. Večinoma so to krepki in odlični dečki, ki se potem s pridoblenimi izkušnjami krepko bore vse življenje. Drugače pa je z deklety. Dekleta, ki pobegnejo z doma, postanejo čisto žrtev izsiljevalcev in zločincev. Zato je za mlado dekle vedno nevarno, če pobegne z doma. Ayres je mnenja, da so v 99 od 100 primerov običajno roditelji krivi, če mladina pobegne od doma. Mož obenem svari roditelje, naj ne bodo preostri za mladino, naj je ne pretepajo in zmerjajo, temveč naj jo skušajo doumeti. Otroci naj vidijo v roditeljih svoje prijatelje. Če bi se starši zanimali za to, kar zanima njihove otroke in če bodo z njimi ravnali kot s prijatelji, potem je gotovo, da mladina ne bo utekala z doma.

Naznanilo otvoritve gostilne!

Cenjenemu občinstvu vjudno sporočava, da sva preselila 1. julija znano gostilno pri Nacetu v lastno novo stavbo na Vrhniki Stara cesta št. 121. Potrudila se bova, kakor doslej postreči cenj. gostom vsaki čas z gorkimi in mrljimi jedili ter pristnimi dolenskim, štajerskimi, dalmatinskimi in istrakimi vini po smerno nizkih cenah. Priporočava se za nadaljno nama izkazano naklonjenost.

Z odličnim spoštovanjem
8754 **Marija in Nace Kunstelj.**

Telefon 2059
Premog
suba drva
Pogodba. Boharčeva

MOTORE NA BENCIN

4 konjskih sil, 2 leti rabljen, zaradi nabave močnejšega poceni proda Ivan Šetine, Sv. Lenart št. 56, Brežice. 2016

NARODNO NOŠO

kranjskega Janca, za 12 let starega dečka, kompletno — ličtem na posodo za 12. julija proti odkodnini. Ponudbe najkameje do 8. t. m. od 8. do 12. in od 8. do 6. v Dalmatinski ulici 7, visoko pritličje, desno. 2020

PRODAJALKA

papirne stroje, s dolgoletnimi spričevali liče službo. Ponudbe na anončni zavod Hinko Sax, Maribor. 2006

STANOVANJA!

Pokojsniški zavod za nameščenje v Ljubljani raspisuje oddajo 8 trosobnih stanovanj s vsemi pritlikinami v novi zgradbi v Gajevi ulici v Ljubljani. Vsa potrebna pojasnila, vpogled v načrte ter vidno najemnine daje reflektantom stanovanj tajništvo Pokojsniškega zavoda, Ljubljana, Gledališka ul. 12/III. Ogled stanovanj ki so deloma gotova, je mogoče na stavi z dovoljenjem gradbenega vodstva. Vseletni termin za vse stanovanja je 1. november t. l. Stanovanja so trisobna in imajo vsako skupno kvadraturu 136,2 m. Vsi prostori so direktno zračeni in razsvetljeni. Stanovanja vsebujejo poleg 3 velikih sob še veliko predsobo, poselsko sobo, šrambo, stranišče, kopalnico, kuhinjo ter balkon za istepavanje. Vsi prostori so prvovrstno izvršeni ter so kopalnica, kuhinje in stranišča obložena s fajančnimi ploščicami. V kuhinjah in kopalnicah je topla voda. V kopalnici je nameščena banja, umivalnik in bidet. V vsakem stanovanju je v šrambi moderna ameriška hladilna omara Frigidaire. Celotno stanovanje, torej vsi prostori, so kurjeni s centralno kurjavo. Po vseh sobah je položen po tleh prama slavonški parketni tlak, v kuhinjah kopalnicah in straniščih pa linolej. Poleg tega ima še vsaka stanika svoj kletni prostor ter popolnoma zidano sobič kot podstrešje. Na strehi je za vsako stranko predvidena solčna terasa s prho. V posloplju je nameščeno dvigalo za osebni in tovarni promet, tako, da ne bo treba nosti služkinjam premoga po stopnicah. 2011

SLURBO IŠČE

za svojo trg. pomočnico začetnico, ki je pridna in poštena, večja tvrdka, ker je ne rabi. Gre najrajši na delo bivše štajerske v večjo trgovino z meš. blagom. Ponudbe za upravo »Slov. narod« pod »Plača postranska stvar«. 2012

Malinovec

pristen, naraven, na malo in veliko prodaja
lekarna Dr. G. FICCOLI, LJUBLJANA, Dunajska c. 6.

MODROCE

vrhne la afrik. močno blago 4
Din 240.—
složljive postelje, posteljne odelje, simo in blago za preobleko pohištva najceneje kupite pri
Rudolf Sever
LJUBLJANA, Marija trg št. 2

L. Mikuš

Ljubljana,
Mestni trg 15
priporoča svojo zalogo
krovin in solčnikov
ter sprehajalnih palic.
Popravila se izvršujejo
— točno in solidno. —

POHISTVO

Politrane spalnice Din 5500.—
piskane » 2800.—
postelje » 250.—
omare » 550.—
kuhinjske oprave » 1100.—
kuhinjske kredence » 580.—
Sprejemanje vaskovratnih naročil in popravil. — Vse drugo pohištvo se dobi najceneje pri
mlinarstva »SAVA«
Ljubljana, Kolesarstva ul. 18.
— Tudi na obroke! — 2011

Dlačice na bradi itd.

Vas žamirajo, cenj. dame. Kvartirjo Vam Vašo lepoto, eleganco in sramežljivost. »Venera« eliksir Vas reši v par sekundah — brez bolečin, brez opasnosti — vseh nepotrebnih vlak. — Naročite še danes lepo dišeči »Venera« eliksir, ne bo Vam žal. Bočica Din 10 (predplačilo, povzete Din 18, dve Din 28, tri Din 38 — pošlje franko

R. COTIČ, LJUBLJANA VIII,

Kamniška ulica št. 10 a (Janševa).

GRAFOLOG IN HIROSOV

N. Saduški v Ljubljani. Čita: karakter, prošlost, sedanost, bodočnost. Sprejema vsakodnevno od 9.—12. in od 2.—7. Personalna konsultacija traja okoli 1 uro. Daje vsakemu klijentu pismene nasvete, kateri morejo koristiti skoz vse življenje. Ostanem v Ljubljani do konca tega meseca, potem odidem v Maribor. Naslov: Ljubljana, hotel »Slov«, II. nadstr. soba št. 64. 2014

NAPRODAJ

je nad 35 let obstoječa in dober dohodek gostilna s gospodarskim poslopljem in 1500 m² sadnega vrta na prometni točki v Domžalah. Poizve se v gostini Rak, Domžale. 2013

NAJMANJ 20 METROV

dolgo svetlo delavnico ali skladišče vzamem takoj v najem. Ponudbe z natančnimi podatki prosim na upravo »Slov. Narod« pod šifro »Najmanj 20-2000«. 2015

BUKOVA DRVA

TRBOVELJSKI
PREMOG
pri št.
»KURIVO«
LJUBLJANA, Dunajska
cesta št. 33
(na Balkanu)
Telefon 34—34

1000 Din plačam

ako Vam »RADIO BALZAM« ne odstrani kurjih oces, bradavic, trde kože, bul itd. v treh dneh.
Hvaležno se Vam zahvaljujem za Vaš čudežni balzam, s katerim sem brez bolečin odstranil 15 let stara kurja očesa v treh dneh. — S spoštovanjem Pozman Aleksander, Gornji Staveč 1, p. Rogascevi, Prekmurje.
Lanček za Din 10 (predplačilo) ali Din 18 na povzetje, dva Din 28, tri Din 38 — pošlje
R. COTIČ, LJUBLJANA VIII,
Kamniška ulica št. 10 a (Janševa).

V BOJU PROTI JETIKI

je neobhodno potrebna knjiga

Doc. dr. Iv. Matko: Protituberkulozni dispenzar v službi socialno-higijenske borbe proti jetiki kot ljudski in kužni bolezn.

Veliko delo, ki obsega 810 strani, velja broširano Din 270.—, vezano 300.—

Naročila točno izvršuje
Knjigarna Tiskovne zadruga v Ljubljani, Šelenburgova ulica št. 3.